



ASOCIAȚIA GENERALĂ A VÂNĂTORILOR ȘI PESCARILOR SPORTIVI DIN
ROMÂNIA
PERSOANĂ JURIDICĂ DE UTILITATE PUBLICĂ NR. 1561/A/2000 DIN REGISTRUL NAȚIONAL
MEMBRĂ A CONSILIULUI INTERNAȚIONAL AL VÂNĂTORII ȘI CONSERVĂRII VÂNATULUI
MEMBRĂ A FEDERAȚIEI ASOCIAȚIILOR DE VÂNĂTOARE ȘI CONSERVARE A FAUNEI SĂLBATICE DIN
UNIUNEA EUROPEANĂ

020882, București
Calea Moșilor, 128 Sector 2
CIF : RO 24251140

Website: www.agvps.ro
E-mail : agvpsrom@yahoo.com
Tel : 021- 314.36.07; 021-313.33.63;
Fax : 021-313.68.04



Nr. 59/29.01.2018
COMPLETATĂ

Către

AJVPS/AVPS/AJPS

Domnului Președinte/Director

Ref. acordare reciprocitate între asociațiile afiliate pe linie de pescuit recreativ

Conducerea AGVPS din România a urmărit cu atenție modificările și completările aduse legii pescuitului și acvaculturii și a colaborat cu conducerea ANPA în scopul atribuirii echitabile a zonelor de pescuit recreativ asociațiilor de pescari recreativi/sportivi. În același timp, a vegheat asupra corectitudinii atribuirilor făcute de ANPA, intervenind în interesul asociațiilor afiliate, alături de conducerile acestora, când a fost cazul. De reținut că de intervențiile și susținerile conducerii AGVPS s-au bucurat și asociațiile neafiliate din jud. Cluj și Alba, dar nu numai. Conducerea AGVPS le-a respectat dorința de a lua în gestiune zonele de pescuit din aceste județe, deși putea să opteze pentru preluarea contractelor de alte asociații afiliate din țară, cu un punctaj mai bun decât al asociațiilor neafiliate din aceste județe.

Toate intervențiile, de ani de zile, ale conducerii AGVPS, au avut în vedere protecția resursei acvatice vii și interesele pescarilor recreativi de a pescui în condiții cât mai avantajoase pentru ei, precum și posibilitățile asociațiilor afiliate de a reorganiza activitatea și paza eficientă a resursei, în interesul acestor pescari, dar și în interesul financiar al asociațiilor în cauză. S-a avut în vedere și libertatea de mișcare a pescarilor recreativi, stabilită prin prevederile Statutului AGVPS publicat în MO Partea I nr. 705/21.09.2015, în condițiile reciprocității detaliate de Congresul AGVPS, condiții care au devenit obligatorii de respectat pentru toate asociațiile afiliate (ai căror reprezentanți le-au votat fără excepție, în interesul membrilor pescari ai tuturor asociațiilor afiliate, inclusiv al asociației pe care o reprezentau).

În condițiile arătate, pretenția unor conduceri de asociații afiliate de a încheia „acorduri/contracte de reciprocitate” doar cu unele asociații afiliate excede prevederilor statutare, ca de altfel și decizia altora de a nu acorda această reciprocitate statutară. De asemenea, excede prevederilor coroborate ale legii și statutului, și încheierea de convenții/contracte de reciprocitate cu asociațiile neafiliate, situație care aduce reale prejudicii intereselor de coeziune din cadrul AGVPS, mai ales atunci când organizațiile neafiliate au dobândit zonele de pescuit recreativ cu încălcarea flagrantă a legii.

Desigur că unele conduceri de asociații afiliate, din județe ai căror membri pescari merg să vizeze la alte asociații afiliate din alte județe (care practică cotizații mai mici), sunt în măsură să le refuze, prin hotărâri ale Consiliului asociației în cauză, eliberarea de chitanțe pentru acordarea reciprocității. Această tentație, motivată doar de calcule meschine a unor pescari neloiali asociației din județul în care își au domiciliul și pescuiesc recreativ în mod obișnuit, își va găsi probabil o soluționare statutară echitabilă cu ocazia Congresului AGVPS din 2018.

Până atunci, vă rugăm să respectați prevederile Statutului AGVPS și Hotărârea Congresului AGVPS referitoare la acordarea reciprocității, pentru desfășurarea activității de pescuit recreativ în condiții mulțumitoare pentru majoritatea pescarilor recreativi din România, inclusiv a unora dintre pescarii recreativi din propria asociație.

Ne exprimăm convingerea că ați înțeles corect demersul nostru și nici o asociație afiliată nu ne va face să regretăm străduințele depuse până acum, în interesul general al membrilor pescari recreativi din România și în interesul financiar al fiecărei asociații afiliate, beneficiare de contracte de utilizare a resursei acvatice vii.

Cu stimă,

Președinte,

Dr. ing. Neculai Șelaru



Președinte executiv,

Ing. Mugurel Drăgănescu

DREPTUL DE EMITERE ȘI ELIBERARE A PERMISELOR DE PESCUIT RECREATIV ÎN ANUL 2018

Din cauza legislației schimbătoare și confuze, în special pentru cei ce nu înțeleg sau nu vor să înțeleagă litera și spiritul legii, s-au produs și se produc încă abuzuri, de natură a tulbura ordinea de drept în materie de emiteră și eliberare a permiselor de pescuit recreativ, cu consecințe păgubitoare pentru asociațiile beneficiare de contracte de utilizare sustenabilă a resursei acvatice vii din anumite zone de pescuit recreativ și pentru unii pescari recreativi, a căror bună credință le-a fost sau le este înșelată de cei fără drept să emită și să elibereze astfel de permise.

Pentru clarificarea aspectelor sesizate în această privință, din partea unor asociații afiliate, facem următoarele precizări:

1. OUG nr. 85/2016 pentru modificarea și completarea OUG nr. 23/2008 privind pescuitul și acvacultura, prevede la art. 23 alin (1) că: *„Pescuitul recreativ în habitatele piscicole naturale se practică în baza unui permis de pescuit emis de către beneficiarul contractului de utilizare a resurselor acvatice vii în scop recreativ.”*
2. OUG nr. 23/2008, modificată și completată ca urmare a adoptării ulterioare a Legii nr. 1/2017, prevede modificarea și completarea art. 23 alin (1) după cum urmează: *„Prin pescuit recreativ/sportiv se înțelege pescuitul efectuat cu undița sau lanseta, în scop de agrement/performanță, pe baza unui permis nominal emis de către administratorul resurselor acvatice vii și eliberat de acesta sau de asociațiile de pescari sportivi, după caz, fără perceperea de taxe și tarife.”*

Trecând peste inconsecvența folosirii termenilor de specialitate în textul legii, constatăm că, după ultima actualizare, dreptul de a emite permise de pescuit recreativ aparține exclusiv ANPA. Iar ANPA s-a conformat legii, fiind singura entitate cu drept legal în acest sens. În continuare, ANPA a eliberat permisele de pescuit recreativ exclusiv asociațiilor beneficiare de contracte în vigoare, de utilizare a resurselor acvatice vii în scop recreativ, care le-au distribuit membrilor acestora cu ocazia vizei carnetelor de membru pe 2018.

De aceea, organele de control ale statului nu recunosc ca legale decât permisele emise și eliberate de ANPA, distribuite direct, pentru Dunăre și Marea Neagră (albastre) sau prin intermediul asociațiilor beneficiare de contracte, celelalte permise (albe). Cele din urmă sunt valabile în zonele contractate de asociațiile beneficiare de contracte și, pe bază de reciprocitate statutară, pentru toate asociațiile afiliate, în zonele contractate de aceste asociații.

În opinia noastră, conducerile asociațiilor care și-au permis să emită și să elibereze membrilor acestora propriile permise de pescuit recreativ au greșit nepermis, deliberat sau din culpă, expunându-se sancțiunilor legii. Au adus însă și prejudicii membrilor asociației, în condițiile în care permisele respective nu sunt recunoscute ca legale de organele de control ale statului și de alte asociații beneficiare de contracte, care nu le pot acorda astfel reciprocitate.

Cu mult mai grav au greșit, comițând un abuz indiscutabil și înșelând proprii bună credință a propriilor membri, conducerile asociațiilor care nu au încheiate contracte de utilizare a resurselor acvatice vii. De asemenea, au greșit în mod similar și conducerile asociațiilor care și-au permis să acorde reciprocitate asociațiilor neafiliate, mai ales acelor care au dobândit contracte de utilizare a resursei acvatice vii fără respectarea legii.

La momentul actual, acestea sunt prevederile, comentate, ale legii și statutului în vigoare.

Este foarte probabil ca, urmare a susținerilor noastre, prevederile OUG nr. 23/2008 să se mai modifice din punct de vedere al dreptului de emiteră și eliberare a permiselor de pescuit recreativ, în favoarea beneficiarilor de contracte, dar numai pentru viitor. Dar legea care va fi probabil modificată, se va aplica numai din momentul intrării în vigoare, creând totuși avantajul judecării faptelor cu caracter penal după prevederile mai blânde ale acesteia (în situația că se va modifica în sensul emiterii și eliberării permiselor de pescuit recreativ de către beneficiarii de contracte de utilizare a resurselor acvatice vii).

Sperăm să fi reușit să ne expunem opinia cât se poate de clar.

N. Șelaru